

中国迈向高质量 世界迎来新动能

——在“博鳌声音”中感受中国与世界的互动

3月26日,博鳌亚洲论坛2019年年会开启。今年共有来自60多个国家和地区的2000多名代表参会,其中包括数十位各国部长级以上高官和前政要,近百位世界500强和知名企业的高管,上千名企业家以及众多专家学者。

今年年会会期为3月26—29日。围绕“共同发展共同命运”的主题,年会共设置了五大板块议题:开放型世界经济板块;多边主义、区域合作与全球治理板块;创新驱动板块;高质量发展板块和热点前沿板块。

此次年会新闻发布会上还发布了博鳌亚洲论坛四大学术报告。其中,《亚洲竞争力2019年度报告》显示,在亚洲主要经济体的综合竞争力排名中,中国连续6年稳居第9名。

当下,世界经济增长疲软、不确定性增加,拉动世界经济复苏的引擎在哪里?世界把目光投向了东方。

走过40年改革开放的征程,又迎来新中国成立70周年华诞。站在新起点的中国,如何在推进改革开放中实现高质量发展,又将为世界经济发展带来哪些新动能?在博鳌亚洲论坛2019年年会上参会代表展开热烈讨论,发出谋求开放共赢的“博鳌声音”。



博鳌亚洲论坛国际会议中心

中国高质量发展或是世界机遇

“现在是确定因素多,还是不确定因素多?”一场以“世界经济展望”为主题的论坛刚开始,主持人就抛出了一个问题。在随后的讨论中,全球经济增长乏力、贸易摩擦、人口老龄化、气候变化等因素成为与会嘉宾口中影响判断的“不确定性”。

尽管全球面临的不稳定不确定因素依然很多,但在波士顿咨询公司全球主席汉斯·保罗·博克纳看来,也有可以确定的事:中国40年改革开放取得巨大成功,为世界经济发展带来强劲动力,未来中国将推动更多改革开放举措,为世界经济带来光明前景。

“对抗这些不确定性需要做出正确决策。”国际货币基金组织(IMF)副总裁张涛认为,除了继续进行结构性改革,中国还需制定正确的宏观经济政策,支持包容性和可持续的增长。

去年我国国内生产总值增长6.6%,较前几年有所放缓。多位与会学者认为,这源于中国“主动调控”,也是进入高质量发展阶段的必然结果。

“世界应该把中国的高质量发展视为一个机遇。”菲律宾众议长、博鳌亚洲论坛理事阿罗约表示,中国并不是其他国家发展的竞争者,而是各国发展的伙伴。

科技创新为高质量发展添动力

在博鳌亚洲论坛国际会议中心二层的

长廊两侧,纪念新中国成立70周年成就视觉展吸引中外嘉宾纷纷驻足。展览中,两张并排摆放的照片格外显眼:同样是在河南省的一处田间地头,一边是1957年春,十几个农业合作社的农民跟在两头耕牛后试用双轮双铧犁翻地;一边是2018年6月,数台大型收割机联合作业收割万亩小麦。

农业生产的发展变化离不开科技支撑。多位与会嘉宾认为,科学技术将进一步推动传统产业转型升级。大数据、人工智能等新技术,将为推进我国高质量发展提供“新燃料”。

“中国要想实现高质量发展,依靠科技是必由之路。”中国社科院世界经济与政治研究所所长张宇燕表示,随着劳动力成本不断提升,中国面临一个非常重要的时期,迫切需要借助科技提升生产要素的效率。

近期,我国推出一系列支持制造业高质量发展政策措施,提出从增强制造业技术创新能力等方面发力,推进企业加快转变发展方式。

“在发展中,格力电器始终坚持自主创新。”珠海格力电器股份有限公司董事长董明珠说,我国制造业在迈向高质量发展阶段的过程中,必须摒弃此前粗犷的生产方式,更加注重环境保护、资源节约等,在经济全球化的竞争中不断成长。

改革开放释放高质量发展的活力

站在新时代的起点上,中国经济实现高质量发展还需进一步改革开放。

“国家之间、产业之间、企业之间,多层次的开放将有助于知识分享、科技创新,以及科技与实体的融合。”京东数字科技集团首席执行官陈生强表示,进一步扩大改革开放,可以充分释放中国的经济活力,加速从高速增长阶段转入高质量发展阶段。

今年两会上,外商投资法出台、优化营商环境等措施,进一步表明了中国推动更高水平对外开放的决心和诚意。

“中国和世界交往得越多,对中国和世界好处就越大。”原外经贸部副部长龙永图表示,中国对外开放不仅仅是引进资金、人才和项目,更重要的是引进了能让我们继续前进的动力。

在张宇燕看来,未来国际合作的大势不变。“一带一路”作为国际合作的新平台,具有十分鲜明的包容性,五年来已取得许多成就。随着“一带一路”的持续推进,世界经济面临的诸多不确定性问题或将有所缓解。

日前,意大利与中国签署了关于共同推进“一带一路”建设的谅解备忘录。“欧洲国家是愿意加入‘一带一路’的,希望抓住发展机会。”意大利经济发展部副部长杰拉奇表示,意大利将会与中国做更多的生意,让欧洲其他国家看到实际效益。

■链接:

海洋经济对我国国民经济增长贡献率近10%

记者27日从博鳌亚洲论坛2019年年会“海洋:最熟悉的‘陌生人’”分论坛上获悉,2018年,中国海洋经济生产总值达8.3万亿元,同比增长6.7%,对国民经济增长的贡献率近10%。

自然资源部党组成员、国家海洋局局长王宏在会上介绍了我国海洋经济的发展情况。“海洋经济是典型的开放型经济,海洋经济的迅速发展得益于改革开放。”他指出,海洋经济的发展为社会就业创造了广阔空间。2018年全国涉海就业人数达3684万人,在沿海省份,平均每10个就业中有1个涉海就业。

针对海洋经济高质量发展,王宏表示,将继续推进海洋经济领域的供给侧结构性改革,构建现代化海洋经济体系。推动海洋渔业、船舶制造业等传统产业转型升级、提质增效;做大做强滨海旅游业、海上观光业、休闲渔业等海洋服务业;加快发展海水淡化综合利用、海洋可再生能源、海洋生物制药、深海油气等海洋新兴产业。

此外,中国还将推动海洋资源集约节约利用,优化海洋经济的空间布局,处理好开发与保护之间的关系。通过科技创新引领海洋经济高质量发展,重点从突破关键技术、开发优势产品、培育壮大龙头企业三方面发力。 据新华社

广告

为什么说墙布和窗帘是打造魅力软装的关键? 雁峰区红星美凯龙二店“团尖货”活动进入倒计时

如果说,水泥钢筋是房子的筋骨,那么软装就是房子的灵魂!软装的品类有很多,但是从面积上来说的话,还是墙布和窗帘所占的面积最大,所以说窗帘和墙布最能体现出一个家的装修风格,也是打造魅力软装的关键。

墙布和窗帘等软装可以实现对家居场景的重新组合,形成一道新的“风景”,更能体现主人的品位,是营造家居氛围的点睛之笔,它打破了传统的装修行业界

限,彻底展现出软装的魅力!如果家装太陈旧或过时了,需要改变时,也不必花很多钱便能呈现出不一样的面貌,给人以新鲜的感觉。

墙布和窗帘等软装可以创造环境意境。软装饰是相对于建筑本身的硬结构空间提出来的,是建筑视觉空间的延伸和发展。墙布窗帘等“软装饰”对现代室内空间设计起到了烘托室内气氛、创造环境意境、丰富空间层

次、强化室内环境风格、调节环境色彩等作用,毋庸置疑地成为了室内设计过程中画龙点睛的一笔。

墙布和窗帘等软装可以烘托环境氛围,强化空间风格。家居配饰在家居环境中,它具有较强的视觉感知度,因此对于家居环境的气氛,具有巨大的作用。家居空间有各种不同的风格,配饰品的合理选择和陈列,对于家居空间风格的形成具有非常积极的影响。

买壁布,选蓝港,不起霉、不翘边!

买窗帘,选蓝港,工厂价,真实惠!

雁峰区红星美凯龙二店“团尖货”活动期间(3.9-3.31),进店礼免费领,土鸡蛋来就送,还有更多惊喜好礼!蓝港壁布,真正的工厂直营店,不仅花色漂亮,款式多样,而且价格实惠,独特的无缝免胶工艺,更是环保又耐用,真正免去后顾之忧。联系电话:0734-8180499,欢迎广大市民朋友们致电咨询。

蓝港无缝免胶壁布

热线:4006-118-499

网址:www.zgqiangbu.com